122 RELACE A OPERACE SE ZLOMKY

1. Kdyz Sandra méla scitat % + %, zvolila k tomu obdélnik o rozmérech 5 x 3. Rekla
si: V obdélniku mam 15 ¢tverecki, a zapsala: Obdélnik = 15 L.
Dopln vymazand ¢isla ze Sandfina vypoctu.
10= obdélniku,
4 obdélntku=___[J,
£ obdélniku=___ 7,
obdelnlku + = obdelnlku = O+ 1= U= obdélniku.
Sandra si 3 obdelmku vybarvila ¢ervené a % modre. Udélej totéz.
2. Pomoci Sandfina obdélniku 5 x 3:
a) zjisti, ktery ze zlomku %, %, % je nejvétsi a ktery nejmenst,
Steg L -1 2 1
b) vypocitej -5t -3
3. Pomoci vhodného obdélniku zptisobem Sandry porovnej zlomky a dopli mezi né
spravna znaménka (>, <, =):
3 5 2 2 3 6 6 9
VT % b5 3 V71 OB v
4 5 20 10 36 19 234 78
93 I b7 3 &5 3 b 57 5
4. Babicka upletla % svetru Zlutou barvou a % modrou barvou. Zbytek byl ¢erveny.
Jaka cast svetru je Cervena?
5. det1 ve tfidé jsou dévcata. Z dévcat zavodné tancu]e az chlapca %
a) Jaka cast déti ze tridy tancuje?
b) Kolik chlapcii a kolik dévcat tancuje, jestlize ve tridé je 36 déti?
§Q wmmememememne s L PRED KOPIROVANIM PRO ZAKY 0D TOHOTO MiSTA ZAKRYT ¢ ---------------------------------------------- >
VYSLEDKY: 1. Vobdélnikujel50], ID— obdelmku obdelmku 50, = obdelmku 6L, (3 —) obdélniku
=0+60)=110= H obdélniku.
2a) 3 obdélniku =5[], £ obdelmku =100, £ obdelmku 9 [
1 _2 2 1 _ 1
) F-5=f5 5315
3a) <; 3b)>; 3c)=; 3d)=; 3e)>; 3f)<; 3g)>; 3h)<.
4. % svetru jsou cervené.
5a) 75 déti;
5b) 4 chlapci a 6 dévcat.
KOMENTAR: Tradi¢né byva s¢itani, od¢itani i porovnavani (ale pozdéji i ndsobeni a déleni) zlomku opfeno o néavody.

Névod umozni zaktim rychle ptislu$nou operaci uskuteé¢nit, ale na druhé strané jim nedava porozuméni
manipulaci se zlomky. Proto zde operace s¢itani a od¢itani zZlomkit modelujeme na vhodném obdélniku
(tabulce ¢okolady).

MATEMATICKE ULOHY PRO DRUHY STUPEN ZAKLADNIHO VZDELAVANI
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